
Β ΛΥΚΕΙΟΥ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ  ΣΤΑ ΔΙΑΝΥΣΜΑΤΑ 
 

( 1 ) Αν ισχύει 2ΡΑ  + 3ΡΒ  - 5ΡΓ  = 
r
0  να αποδείξετε ότι τα σηµεία Α, Β, Γ είναι συνευθειακά. 

 

( 2 ) Δίνονται τέσσερα σηµεία Ο, Α, Β, Γ τέτοια ώστε τα Ο, Α, Β  δεν  είναι συνευθειακά. Να 

δείξετε ότι, αν και ΟΓ  = (1 - λ) ΟΑ  + λΟΒ , λ∈R τότε τα σηµεία Α, Β, Γ είναι συνευθειακά. 

 

( 3 ) Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Αν Κ, Λ, Μ είναι µέσα αντιστοίχως των πλευρών ΑΒ, ΑΓ, ΒΓ και Σ 

σηµείο του επιπέδου του τριγώνου να αποδειχθεί ότι:  

ΣΚ  + ΣΛ  + ΣΜ  = ΣΑ  + ΣΒ  + ΣΓ  

 

( 4 ) Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και τα σηµεία Δ, Ε και Ζ ώστε να ισχύει  

Α∆ = 
3

2
 ΑΒ , ΑΖ= 

5

4
 ΑΓ  και ΓΕ  = ΒΓ . 

α) Να εκφράσετε τα διανύσµατα ∆Ε  και ∆Ζ  συναρτήσει των ΑΒ  και ΑΓ . 

β) Να εξετάσετε αν τα σηµεία Δ, Ε και Ζ είναι συνευθειακά. 

 

( 5 ) Να αποδείξετε ότι αν: 

(κ + 2) ΡΑ  + 3ΡΒ  = (κ + 5)ΡΓ  τότε τα σηµεία Α, Β, Γ είναι συνευθειακά. 

 

( 6 ) Στο παραλληλόγραµµο ΑΒΓΔ παίρνουµε τα σηµεία Ε και Ζ της διαγωνίου ΑΓ έτσι ώστε:   

        ΑΕ = ΖΓ = 
4

1
 ΑΓ 

α) Αν ΑΒ  = 
r
α  και ΒΓ  = 

r
β  να εκφράσετε τα διανύσµατα ∆Ε  και ∆Ζ  συναρτήσει των 

r
α  και 

r
β . 

β) Να δείξετε ότι το ΕΒΖΔ είναι παραλληλόγραµµο 

 

( 7 ) Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Να προσδιοριστεί σηµείο Ρ τέτοιο ώστε να ισχύει: 

ΡΑ  + ΡΒ  + ΡΓ  = 
r
0  

 

( 8 ) Να αποδείξετε ότι για οποιαδήποτε σηµεία Α, Β, Γ, Δ ισχύει: 

Α∆  + ΒΓ  = ΑΓ  + Β∆  

 

 ( 9 ) Δίνεται παραλληλόγραµµο ΑΒΓΔ και σηµείο Ρ τέτοιο ώστε ΡΓ  = - 2ΡΒ . Να αποδειχτεί ότι: 

ΡΑ  + ΡΒ  + Ρ∆  + 2ΑΒ  = 
r
0  

 

 ( 10 ) Δίνεται τετράπλευρο ΑΒΓΔ και τα µέσα Κ, Λ των ΑΒ, ΓΔ αντιστοίχως. Να αποδείξετε ότι:  

Α∆  + ΒΓ  = 2 ΚΛ  


